

清仓式分红 吉比特派5亿股息实控人得1/3

营收净利双降依然豪气分红,8月16日,吉比特披露半年度利润分配方案,计划将今年上半年实现的6.76亿元净利润中拿出5.04亿元派发现金红利,向全体股东每10股派发现金红利70元(含税),为目前半年报已宣布分红公司中最高。值得注意的是,吉比特实控人、公司董事长、总经理卢竑岩持股比例为29.72%,这意味着可分得三分之一近1.5亿元。

■新快报记者 涂波

营收净利双降仍豪气分红

这并不是公司第一次清仓式分红。吉比特主营网络游戏创意策划、研发制作及商业化运营。数据显示,自2017年1月上市以来,吉比特每年都保持高额分红,最近两年更是保持一年2次的分红频度,累计现金分红52.98亿元(包括已公布但尚未实施的2023年半年度分红金额),为首次公开发行股票融资净额的5.89倍。

2021年,吉比特每股派息金额更仅次于贵州茅台。而2022年三季度更是推出10派140元的超豪华分配方案,分红10.06亿元,分红率99.45%;年报再度10股派30元,派发现金红利2.16亿元,当年度公司合计派发现金12.22亿元,实控人卢竑岩就获得接近4亿元的分红。

今年,吉比特半年报营收净利双降,营收23.49亿元,同比下降6.44%;净利润6.76亿元,同比下降1.8%。

高管减持尚未实施完毕

一方面是清仓式分红,一方面是高管高位减持。今年4月18日,吉比特披露的减持计划,因个人资金需求,卢竑岩拟通过集中竞价及大宗交易方式合计减持公司股份数量不超过200万股,目前,减持计划时间过半,卢竑岩已减持公司股份21万股。卢竑岩前述减持期间为2023年5月29日至2023年6月20日,减持价格区间为526.80元/股-575.30元/股,套现1.19亿元。此外,吉比特公告董事、副总经理高岩共减持公司股份1.80万股,目前减持计划时间过半,减持计划尚未实施完毕。

虽然披露拟大额分红,但股民并不买账,昨日,吉比特收盘跌近5%,报410.03元,总市值为295亿元。

无限次赔付重疾险再现 曾被业内警示潜在风险

近日,人保健康险上线一款癌症(恶性肿瘤重度)无限次赔付的消费型重疾险,但确诊时间间隔需达3年。记者注意到,近年来多次给付的重疾险产品迭出,无限次赔付也非新鲜事。业内人士指出,消费者投保重疾险不能单看赔付次数,更应关注保额,保险公司需防止“一疾多赔”。

■新快报记者 林广豪

优先二次赔付间隔期较短产品

资料显示,人保健康上述重疾险的基本保额为10万-80万元,可选保至70岁或保终身,其癌症无限次赔付目前是行业独家特色。若被保人首次确诊的重大疾病非癌症,间隔180天后初次确诊癌症,可获赔120%保额,此后每隔3年再出现癌症的新发/复发/持续/转移等可获赔50%保额,赔付的次数和累计总保额无上限。

记者梳理发现,近年来,重疾险的多次给付成为重要卖点,次数多在三次到六次之间。与单次赔付型重疾险相比,多次赔付型重疾险的保费较高,且一般设有理赔的间隔期。国富人寿曾有一款癌症赔付不限次数的重疾险,若被保人持续确诊癌症,且确诊时间间隔大于3年,可获得100%额外保险金50万元。

有医疗行业人士指出,癌症通常在头两三年复发、转移的风险要大一些,两三年后复发、转移风险下降,五年后风险明显下降。

蜗牛保险经纪CEO尚萌萌告诉新快报记者,现在市面上多次赔付的重疾险一般间隔期是1年,若是重疾的二次赔付,间隔期为1-3年不等。设置间隔期属于保险公司的风控手段。“对于消费者来说,重疾二次赔付的间隔期越短

越好。”尚萌萌提醒,消费者选择重疾险首先应关注保额,其次根据实际身体情况、预算情况和希望解决的问题,来考虑赔付次数、保障时长等,尤其关注癌症赔付或是否有相关家族史,选择对应的附加二次赔付责任等。此外,消费者还要关注无限次赔付的长尾风险,不排除随着医学技术的提升,部分癌症如甲状腺癌、乳腺癌等成为“慢性病”。

保险公司应该审慎设计产品

据了解,早在2018年,香港的忠意保险就推出了重大疾病无限次数理赔的重疾险,赔付100%保额,可理赔至100岁。彼时,有业内人士指出,香港重疾险或将开启“无限战争”。但从记者近日检索的结果来看,现在香港市场上此类重疾险的供应仍有限。

曾有国内寿险公司高管撰文指出,重疾险快速增加的多次给付责任,确实丰富了重疾险产品市场,但同时也给保险公司带来潜在的赔付风险。其面临的问题包括定价依据不足、医学和医疗技术进步等。在多次给付责任和方式下,一个重大疾病可能会引发相关联多次赔付。保险公司应该审慎设计多次给付重疾险产品。

专题

力争实现业务可持续发展与环境保护的双重目标 广发银行:以金融之力为高质量发展“添绿”

生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计。在加快推进人与自然和谐共生的现代化,全面推进美丽中国建设的进程中,银行业通过绿色信贷、绿色金融、普惠金融等业务持续引导和督促企业强化ESG建设,追求可持续发展。据中国人民银行公布的数据,截至2023年3月,我国绿色贷款余额超22万亿元,约占所有贷款余额的10%;绿色债券余额大幅增长至超2.5万亿元,已形成以绿色贷款和绿色债券为主、多种绿色金融工具蓬勃发展的多层次绿色金融市场体系。

从“选择题”到“必答题”

随着中国开启全面建设社会主义现代化国家新征程,银行业ESG面临更新、更多、更高要求,银行业必须与时俱进,按下高质量发展快进键,将ESG建设从可选项变为必选项,从被动实践转向积极探索。

近日,在中国银保传媒主办的“2023银行业ESG发展论坛”上,来自政府部门、银行机构、智库组织的嘉宾代表,围绕银行业ESG实践进行深入探讨和交流,共同展望行业ESG发展蓝图,进而推动行业共建共享。活动当天,广发银行入选“非上市银行ESG综合表现TOP20”,发挥综合金融优势助力广东乡村振兴案例荣获“年度普惠金融典范案例”,“公益+金融”向社会传递金融善意案例荣获“年度社会责任典范案例”。

“把绿色发展作为一项长期事业,力争实现业务可持续发展与环境保扩的双重目标。”广发银行相关负责人表示。近年来,该行从战略高度持续加大对绿色低碳循环经济的支持,充分发挥综合金融服务优势,丰富绿色信贷、绿色债券、绿色供应链融资等产品,实现绿色

金融业务快速发展。截至2022年末,绿色信贷余额实现同比倍增,较2020年末翻两番。对内倡议推动全行坚持“绿色办公”理念,树立节约观念,组织全员行动,降低办公成本,减少环境污染,推动循环利用,倡导简约适度、绿色低碳的生活方式和办公习惯,绿色低碳正成为广发银行新时尚。

从“盼温饱”到“盼环保”

随着我国社会主要矛盾转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,人民群众对优美生态环境需要已成为这一矛盾的重要方面,对清新空气、清澈水质、清洁环境等生态产品的需求越来越迫切。

良好生态环境是最普惠的民生福祉。广发银行积极履行金融央企成员单位的使命担当,以高质量的金融服务,助力建设宜居宜业和美乡村,让人民群众在乡村振兴中有更多获得感、幸福感。

行走在浙江乡村,小桥流水、粉墙黛瓦,一片繁花似锦好景象。盛夏时节景区的火爆,让村民看到新的致富路。他们积极响应号召,顺势发展起了乡村旅

游业。广发银行通过打造乡村振兴特色团队、发行乡村振兴主题借记卡、支持乡村旅游新产业新业态,促进当地“金融+文旅”融合发展。创办农家乐,果园采摘,改造旧房为悠闲逸静、风格不一的民宿……村民纷纷竖起大拇指,忍不住夸赞:“建设农家乐、民宿都需要资金,广发银行‘乡村E贷’为我们提供了便利和优惠”。

从“试验田”到“树典型”

在“绿水青山就是金山银山”理念诞生地湖州,竹林是重要的生态屏障,也是推动“两山”高效转化,实现富民增收最重要的资源存储。广发银行探索绿色金融改革创新试点,设立绿色金融试点分行,予以政策倾斜支持。积极支持安吉竹产业改造升级碳汇能力提升项目,为项目主体提供银团贷款2亿元,并发挥综合金融优势为竹林、林农提供保险保障,有力推动百万亩竹林点“绿”成“金”。

在广东江门,广发银行“渔光互补”绿色金融专属贷款助力“双碳”目标落地。该项目采用“光伏发电+渔业养殖”模式,在鱼塘上方安装光伏组件、组件下

方水域进行水产品养殖,不改变原土地性质一地多用,提升渔民收入,实现经济效益、社会效益和环境效益的共赢。项目建成后每年可提供5.43亿度清洁能源,与同等规模的燃煤电厂相比,每年节省标准煤约19.3万吨、减少二氧化碳排放约53.4万吨。

在长江上游重要的水源涵养地、黄河上游重要的水源补给区,广发银行助力企业写好生态文明建设这篇大文章,“共抓大保护,不搞大开发”。重庆广阳岛——长江上游面积最大的江心绿岛,正经历着一场生态蝶变。面对广阳片区115平方公里生态恢复和环境治理,企业急需加大资金投入。广发银行积极响应服务国家重大战略,为企业制定综合金融服务方案,提供敞口授信额度1.65亿元并以最快效率审批发放,为生态修复提供流动资金支持,助力一江清水向东流。

一幅幅人与自然和谐共生的美丽画卷徐徐展开。即将迎来35周岁的广发银行,将秉承“为金融改革探路,为经济建设服务”,以金融之力为高质量发展增添绿色底色,全力支持中国式现代化建设。